

Будни и праздники реставраторов

Текст: Антон Фомин

Так уж повелось, что организаторы праздничных мероприятий, посвященных Дню рождения нашего города, каждый год готовят горожанам что-то новенькое и интересное. Так было и в этом году, однако не все сюрпризы порадовали таганрожцев. Завсегдатаи праздников с удивлением отметили отсутствие одного из любимейших участников – клуба «Авто-Ретро Таганрог». Заметил это и я и тот час же поспешил в гости к нашему старому знакомому – руководителю клуба Игорю Гаркуше.

Радужный хозяин встречал за огромным рабочим столом, заваленным чертежами.

— Да, к сожалению, в этом году праздник пришлось пропустить, — признался Игорь Викторович. — Но только для того, чтобы к следующему удивить горожан по-настоящему.

За время, прошедшее с нашей последней встречи, в клубе произошло несколько знаковых событий. Самым радостным стало, несомненно, близкое окончание реконструкции автомобиля-мечты – любимой полторки. Вот уже доставлены из-за океана идентичные родным фары, приняла свою первоначальную форму и цвет кузов и cabina. Любопытная деталь: несмотря на то, что огромную роль, как финансовую, так и техническую, в делах клуба играет основной и единственный спонсор предприятия «Юг-Художественнаяковка» (генеральный директор А.В. Гаркуша), большинство реставрационных работ делается вручную. Долгий и кропотливый труд берут на себя энтузиасты автостарины, поставившие на качество работы в ущерб скорости.

Этот принцип лег в основу работы над реставрацией еще одного не менее важного в военной истории нашей страны автомобиля. В результате одной из многочислен-

ных экспедиций по окрестным селениям нашим героям удалось обнаружить останки легендарного броневика БА-64. Несмотря на 6-9-миллиметровую броню, машина



с первого взгляда не подлежала восстановлению, однако похоронить автомобиль-легенду никто не решился. Для определения возраста броневика (а он оказался 1943 года выпуска) пришлось посетить государственный архив и приобрести в нем около 450 листов чертежей – тех самых, что устилают сегодня рабочий стол Игоря

Викторовича. А дальше началась кропотливая работа по поиску оригинальных узлов и деталей. В планах реставраторов идеальное восстановление техники ко Дню празднования 65-летия Великой Победы. Большие полутора лет – времени, казалось бы, очень много, но за эти долгие месяцы предстоит отыскать сотни деталей, большую часть из найденных забрать, а остальные отреставрировать или изготовить заново. Работа реставратора схожа с трудом золотоискателя – только кропотливые поиски позволяют найти в горах пустой породы крупинки настоящего золота.

Идея широкого участия в праздновании юбилея Победы в Великой Отечественной возникла не на пустом месте. Прошедшая в этом году большая реконструкция прорыва «Миус-фронта» стала таким ярким событием в жизни клуба, что уже сейчас многие из его членов готовят амуницию, оружие и технику для участия в грядущих сражениях, которые, несомненно, будут проводиться в юбилейном 2010 году. Не делясь на своих и чужих, эти взрослые мужчины готовы играть в войну, чтобы их дети, зачастую не знающим, кто и за что воевал в те горячие дни, не пришлось увидеть настоящих боев.

спонсор рубрики:



Клуб «Авто-Ретро
Таганрог»

«Юг-Художественнаяковка»
Лесная биржа, 20 Б
тел. 322-222

Трудное счастье Ирины Федорцовой

Текст: Александр Заколадный

В советские времена газетчики любили писать о представителях рабочих профессий. Нынче такие материалы не в моде. И, наверное, зря. Потому что эти люди составляют большинство. И работают они для нашего общего блага. И труд их разнообразен. Как всегда. К счастью для нас и для них.

Знакомьтесь: Ирина Валентиновна Федорцова. В свое время она закончила 23-е городское профессионально-техническое училище по специальности «штукатур-маляр». Так наша героиня обрела дело, которому преданно и умело служит и по сей день.

Долгие годы работала Ирина в 124-м строительном управлении. Частицу ее труда хранят многие городские здания и сооружения. Среди них такие приметные, как 36-я школа и родильный дом, что на территории второй городской больницы. Основным же фронтом работ тружеников управления являлось возведение многоквартирных домов на Русском поле. Объемы строительства в те годы были приличные и многие таганрожцы смогли улучшить свои жилищные условия. Строители тоже внакладе не оставались. Ирина, к примеру, уже через три года получила комнату в «гостинке». Как и у многих, была у нее и возможность улучшить свои жилищные условия. Но с очередью на квартиру не повезло: четыре года была она в ней первой, а потом грянула перестройка, и об очередниках как-то разом и немедленно забыли.

Нынче Ирина участвует в реконструкции четвертого трубосварочного цеха завода «Тягмет». Строительно-монтажные работы здесь близятся к завершению. Значит, впереди у нее очередная новостройка.

В своем трудовом коллективе Ирина Валентиновна Федорцова – человек уважаемый. Начальство тоже ее ценит. Ко Дню строителя – непременно премию, к



ее просьбам – внимательно и с пониманием. А просьбы в основном с детишками связаны. Их у Ирины трое. Старшему, Саше, семь лет. Недавно он пошел в первый класс. Денису это увлекательное путешествие в страну знаний предстоит в будущем году. Но в школу он уже ходит. На подготовительные курсы. Самая младшая – дочь Катя. Через год она последует примеру Дениса.

Все трое – озорники и непоседы. За каждым глазом да глаз. Любимчиков у Ирины нет. «Я люблю всех своих детей, — говорит она. — Конечно, воспитываю, бывает и луплю». На семнадцати «квадратах» с такой озорной оравой не развернешься. И наша героиня надеется на социальное жилье. Благо, строительство нынче, как и в годы ее юности, набирает обороты.

Живет Ирина от получки до получки. Считает, что без работы по нынешним временам не прожить, потому что цены каждый день растут. И потому что «надо поднимать детей». По мнению Ирины, дети у нее нормальные, порядочные и, что в жизни всегда пригодится, умеют за себя постоять. «Хочу вывести их в люди, — делится она сокровенным. — Чтобы и образование было у них не хуже, чем у других, и в жизни все хорошо. И, надеюсь, получится!»

Ирина воспитывалась в детском доме. Родителей своих она не помнит, но уверенно утверждает, что были они людьми трудолюбивыми. И подкрепляет это мнение собственным примером. Ее жизнь – это каждодневный и неустанный труд дома и на производстве. А преодолевать житейские тяготы и лишения ей помогают оптимизм и доброта. Их не смогло сломить лишнее родительской ласки детство.

Реклама

Телекомпания 5 канал
ТНТ Таганрог

на постоянную работу требуются
журналисты и специалист компьютерного
монтажа в программу

ТАГАНРОГ:
инструкция
по применению

тел. 310-555

Реклама

WANTED!

Менеджер по рекламе

Газета
«Время Таганрога»

тел. 38-37-08,
konkurs@taganrog.su

Реклама

ИНСТРУМЕНТЫ ЭФФЕКТИВНОГО БИЗНЕСА

ЭФФЕКТ
СЕРВИС

POS
ТЕРМИНАЛЫ, КАССЫ

пер.А.Глушко, 5 «А», т. 311-039, 311-739
Дом Быта, офис 200, т./факс 62-37-73